



# 交通安全 周刊

传播交通安全资讯 服务大众出行平安

2025年7月31日

星期四

总第541期

## 宁夏交警严查“飙车炸街”守护城市安宁

本报记者 陈世伟 文/图



7月25日，银川交警对驾驶改装电动摩托车的未成年人进行批评教育。

地点开展“地毯式”排查，通过询问和逐个商铺排查，最终在一处花店内查获非法改装工具及配件。该窝点长期违规提供电机改装、限速器拆除等服务，执法人员现场查封店铺，并对经营者立案调查，从源头上切断非法改装链条。

整治行动期间，我区交警坚持一案多查，增强源头打击意识，加强涉嫌非法改装当事人询问，深挖组织者、其他参与者、非法改装窝点，彻查背后其他违法犯罪行为。通过走访改装企业，精准锁定一批非法改装车辆，及时布控拦截查扣，切实查处一批参与“飙车炸街”的违法车辆。

### 加强社会面宣传，督促自觉抵制

7月22日，固原交警深入公园、早市，摆放交通事故案例展板，结合近期辖区发生道路交通事故案例，以通俗易懂的形式向现场群众讲述摩电车辆违法骑行、未成年人暑期出行监管缺失等问题带来的风险隐患，通过一系列生动的宣传举措让老百姓在买菜、闲聊的间隙，潜移默化地接受交通安全教育。民警在日常路检路查中还注意登记、收集摩电车辆违法骑行者动态信息，及时推送其所在社区和街道办有针对性地开展再教育再提醒和再督促，以此推动形成“宣传—反馈—治理”警地联动治理的有效闭环。

我区交警积极开展学生守法宣传活动，落实“校家警”联合教育机制，共同加强青少年教育引导，增强安全意识、守法意识，帮助正确认识“飙车炸街”危害，督促自觉遵守法律法规。依托“两微一抖”等宣传阵地，结合短信提示、电话提醒、现场教育等方式，加强社会面普法宣传。梳理近年来发生在当地的“飙车炸街”违法犯罪和事故典型案例，通过全方位的宣传，引导群众自觉抵制“飙车炸街”。

## 如此上路“超”危险

本报记者 刘炳宇 通讯员 白璐

近日，永宁县公安局交通管理大队执勤民警在日常巡逻中，查处了一起货车存在超高、超长的违法行为，及时消除了道路安全隐患。

当天下午，执勤民警在良田路路段巡逻时，发现一辆轻型普通货车行驶异常，车身明显高于正常货车，且车尾处超长货物超出车身近2米，驾驶人仅用简单绳索固定，行驶中货物晃动明显，过往车辆纷纷避让，存在极大安全风险。

民警见状立即将其拦停，示意该车靠边停车接受检查。面对交警询问，驾驶员沈某某坦言，为了节省运输成本，图一时方便，未按规定对货物进行分装，没想到刚上路就被查获。执勤民警当场对沈某某进行了严厉的批评教育，详细讲解了“三超”违法行为的危害及后果。根据道路交通安全法相关规定，依法对驾驶员沈某某作出罚款100元、驾驶证记1分的处罚，并责令其对车上的货物进行分装转运，消除安全隐患。

交警提醒：“三超”违法行为是道路交通安全的“隐形杀手”，严重威胁自身及他人生命财产安全。广大货车驾驶员应严格遵守交通法规，规范装载货物，切勿心存侥幸。

## 超员面包车遇上交警 驾驶员被罚款又扣分

本报讯（通讯员 王鹏）7月28日，因驾驶面包车违法载人且超员率达到20%以上，石嘴山市公安局交通管理局大武口交警大队民警对面包车驾驶人马某依法作出罚款200元、驾驶证记3分的处罚。

当日7时24分，大武口交警大队在302省道石炭井超限超载检查站开展查处时，发现一辆宁A号牌面包车缓缓驶来，车厢内坐满了人。民警立即将车辆拦停并检查。经核实，该车核载8人，实载11人，超员率达到20%以上。

民警现场对驾驶员开展了安全教育，向马某某讲解了超员车辆在行驶中会因车辆重心不稳导致制动距离延长、操控性变差的安全隐患，一旦发生意外后果不堪设想。为彻底消除安全隐患，民警责令驾驶员立即对超员人员进行妥善转运，确保每一名务工人员都能安全到达目的地。



7月28日，石嘴山市公安局交通管理局党员民警和中色东方集团公司党员职工在石嘴山市法治廉政警示教育基地，开展“警企共建聚合力、共保平安促发展”主题党日活动，参观国家安全、禁毒、交通安全等主题警示教育展厅。活动中，交警还为中色东方集团公司的党员职工讲解了酒驾等交通违法行为的危害后果，提醒大家杜绝危险驾驶和不文明交通行为，严格遵守工作纪律，避免安全生产事故和交通事故的发生。

本报通讯员 张晓龙 摄

## 男子疲劳驾驶致车辆侧翻 遇吴忠交警救援化险为夷

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 郭婧楠）近日，吴忠交警发现一起因疲劳驾驶导致车辆侧翻引发的交通事故，因救援及时帮助驾驶员化险为夷。

7月21日，吴忠市公安局交通管理局交管二大队民警巡逻至滨河大道与蒙恬街路口时，在向南1公里处发现一辆

小型汽车侧翻在路上，驾驶员被困于车内。民警第一时间展开救援，他们一边安抚被困驾驶员的紧张情绪，稳定其心理状态；一边迅速取用随车携带的救援工具，打开变形的车门，成功将驾驶员从被困车辆中解救出来。经现场初步检查，因该驾驶员系好了安全带，仅受了轻微擦伤。

民警提醒：开车累了困了别硬撑，应就近寻找休息区或停车位稍作休整，安全才是回家最近的路。

随后，民警通过现场勘查和询问得知，此次事故系该男子疲劳驾驶所致，其反映自己连续驾车长达数小时，身体和精神越来越疲惫，反应能力不断下降，最终导致车辆失控侧翻。

民警提醒：开车累了困了别硬撑，应就近寻找休息区或停车位稍作休整，安全才是回家最近的路。

## 银川交警“大篷车”开进宁东送安全

本报讯（记者 李毓琛）7月28日晚，银川市公安局交通管理局“文明交通携手共创”2025年交通安全大篷车开进宁东能源化工基地，为辖区企业和群众带来一场热闹非凡、独具意义的宣传教育。

众多领导、嘉宾及企业员工参与其中。鸿胜警官也来到现场，开展了贴合企业生产实际的交通安全宣讲。他结合重点企业周边道路常见交通违法行为及涉企交通事故真实案例，通过有趣又有料的互动，深入浅出地讲解了交通违法

对企业生产秩序、员工生命安全及企业效益的危害，详细阐述了厂区内外安全出行的注意事项，让在场人员深刻认识到交通安全的重要性。

银川交警还向企业代表赠送了交通安全头盔、小警熊挂件、宣传彩页，助力企业将交通安全教育融入日常安全生产管理。

精彩的文艺演出也为活动增添了色彩。歌曲《世界因你而美丽》、杂技《蹬鼓》、歌曲联唱《平安宣言》、宁夏坐唱《尕爹之交通指挥员》、器乐合奏《笑傲江湖》

以及歌舞《人民江山》等节目轮番上演，赢得了观众的阵阵掌声。互动有奖问答环节将企业安全生产与交通安全结合起来，调动了大家的积极性，在轻松愉快的氛围中巩固了相关知识。

银川交警将常态化开展进农村、进社区、进学校等交通安全宣传活动，不断创新宣传形式、丰富宣传内容，精准对接不同群体的交通安全需求，切实提升全民交通安全意识和文明素养，为营造安全、畅通、有序的道路交通环境筑牢坚实基础。



### 两车主私自改车受罚 银川交警：改装车辆需依法申请

本报记者 李毓琛

7月29日，银川市公安局交通管理局金凤区二大队根据相关事实证据，依法对私自改装车辆的驾驶员吕某某、贺某某分别作出罚款500元的处罚，并责令二人限期将车辆恢复原状。

一辆白色宁A号牌的奥迪车疑似改装过，沿长城路通达街向西向东方向在该路段来回“炸街”。近日，银川市公安局交通管理局金凤区二大队接到市民举报后，立即对该路段增加警力巡查。通过车牌号查询车辆轨迹，跟踪追查多日，于7月18日在满城街一小区停车场内将该车查获，并对车辆进行查扣。经过技术鉴定，驾驶员吕某某借着在维修店工作的便利，将其驾驶的宁A号牌小型轿车排气、轮毂、字标、进气分别进行了改装，并加装电子哨声控制阀。

当天，金凤区二大队还对另一改装车辆人贺某某依法作出500元罚款处罚，并将其涉嫌的其他违法行为移交相关部门处理。

银川交警提醒：“炸街”行为不仅扰民，还存在极大的安全隐患，私自改装车辆更是破坏了车辆原有的安全性能和稳定性。如要对车辆进行改装，应事先向车辆管理部门申请，依法获得批准后才能按照规定进行改装。

### 取保候审期间第三次醉驾还“耍酒疯” 男子涉嫌危险驾驶罪和妨害公务罪

本报讯（记者 李毓琛）

近日，第三次醉驾的李某因涉嫌危险驾驶罪和妨害公务罪，被公安机关刑事拘留。

7月7日零时22分许，银川市公安局交通管理局西夏区一大队民警在辖区开展夜查工作时，发现一辆冀R号牌小型轿车停放在宁朔北街与贺兰山西路交叉路口南侧50米处。民警上前查看时，闻到车内酒气弥漫，驾驶员李某在驾驶位上呼呼大睡，被民警叫醒后拒不配合接受呼气式酒精检测，甚至在醒酒室还要起了“酒疯”，推搡负责看护的民警辅警。

经讯问，李某当天在一餐厅饮用了一罐啤酒和半瓶白酒，后驾车准备回家，途中因意识模糊，将车停在路边睡觉了。

进一步核实信息后，民警发现李某不但一直没有考取过机动车驾驶证，2021年还曾在甘肃省庆阳市因危险驾驶罪被当地法院依法判处拘役2个月。前段时间曾因醉酒后驾驶机动车并造成交通事故，涉嫌危险驾驶罪，被银川市公安局交通管理局依法采取取保候审强制措施，此次是处于取保候审期间醉酒驾驶上道路行驶。经抽血检测，李某的血液中的酒精含量为226.88毫克/100毫升。至此，李某已经是第三次醉驾。

7月8日，李某因涉嫌危险驾驶罪被银川市公安局交通管理局立案侦查。7月21日，李某因涉嫌妨害公务罪被银川市公安局西夏分局立案侦查。

## 河滨交警安全课堂不停讲

本报记者 李毓琛 通讯员 哈晓玲 文/图



郝强在宁夏永润物流有限公司为运输车驾驶员讲解酒驾成本。

“酒后驾车反应迟缓，事故往往就在瞬间发生……”7月25日，在宁夏永润物流有限公司会议室里，石嘴山市公安局交通管理局河滨交警大队副大队长郝强一边播放交通事故案例，一边用通俗易懂的语言讲解着交通安全知识，事故警示视频引发现场驾驶人的阵阵惊叹。郝强针对企业所属车辆近期的违法行为，就夏季行车安全规范、《道路交通事故隐患排查指引（试行）》等内容，向企业负责人及驾驶员进行宣讲，并通过具体交通事故案例进行深入剖析，讲解酒驾醉驾的危害和法律后果。一个个触目惊心的案例，让职工们深受教育。民警还针对暑期来临、举家出游增多的情况，提醒他们提前规划好行程，出行前检查车辆状态，杜绝交通陋习与违法行为，不乘坐超员车、隐患车，保障出游途中安全。

